
Уважаемые студенты  

Вам необходимо выполнить  задание: 

1. Прочитать внимательно лекцию. 

2. Составить краткий конспект по основным понятиям, обязательно в конспект 

записывать решение типовых задач. 

3. Решить задания к лекции. 

4. Выполненное задание предоставить на проверку в виде фотоотчета в 

трехдневный срок на email: xvsviv@rambler.ru  

C уважением Светлана Ивановна Хвастова. Если возникнут вопросы, обращаться 

по телефону:  +79591389311 (ватсап, телеграмм). 

 

Лекция на тему: Сочетания 

 

Сочетаниями называют все возможные комбинации из n элементов по k 

элементов, которые отличаются друг от друга, по крайней мере, хотя бы одним 

элементом. 

Обозначаются символом k
nС  

n  – количество всех имеющихся элементов;  

k  – количество элементов в каждой комбинации, ( )nk  ; 
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Свойства сочетаний 
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Пример 1. Сколькими способами можно выбрать 3 студентов из группы 

численностью 30 человек. 

Решение. Необходимо просчитать число возможных комбинаций, 

извлеченных из 30 элементов и включающих по 3 элемента (причем 



комбинации: {Пархоменко, Мурейко, Божок} и {Мурейко, Божок, 

Пархоменко} – одинаковые комбинации). Используем число размещений из 

30 элементов по 3: 

Пример 2.  В бригаде из 25 человек нужно выделить четырех для работы 

на определенном участке. Сколькими способами это можно сделать? 

Решение. Так как порядок выбранных четырех человек не имеет 

значения, то это можно сделать 4

25C  способами. 

Находим по первой формуле 
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Кроме того, при решении задач используются следующие формулы, 

выражающие основные свойства сочетаний: 
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Пример 3. Сколькими способами можно составить дозор из трех солдат 

и одного офицера, если имеется 80 солдат и 3 офицера? 

Решение. Солдат в дозор можно выбрать 
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а офицеров 31

3 =C  способами. Так как с каждой командой из солдат 

может пойти любой офицер, то всего имеется 2464803821601
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способов. 

Пример 4. Найти x , если известно, что 212

2 =−xC . 

Решение. 

Так как  
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получим 
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042652 =−+− xx , 

03652 =−− xx  

41 −=x , 92 =x . 

По определению сочетания следует, что 22 −x , 4x . Т.о. 9=x . 

Ответ: 9 

Схема применения комбинаторных формул 

 

 

Задачи к лекции: 

Задача 1. Из 15 объектов нужно отобрать 10 объектов. Сколькими 

способами это можно сделать? 

Задача 2. Решить уравнение 12013
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